

ЗА УГОЛД

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 47 (1841) | ВТОРНИК, 20 апреля 1948 г. | Цена 20 к.

НОВЫЙ ПОДЪЕМ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

15 апреля Госпланом СССР были опубликованы данные об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза за первый квартал 1948 года.

По валовой продукции всей промышленности СССР план первого квартала выполнен на 102 процента. По сравнению с первым кварталом 1947 года достигнут рост на 32 процента. За незначительным исключением, все министерства планы производства перевыполнили.

Выплавка чугуна по сравнению с первыми тремя месяцами минувшего года увеличилась на 36 процентов, выпуск проката — на 43, сгали — на 41, добыча угля — на 20, производство электротехники — на 18 процентов.

Значительно расширился по сравнению с первым кварталом прошлого года выпуск оборудования для тяжелой и легкой промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Производство тракторов увеличилось на 137 процентов, плугов тракторных — на 124, молотилок — на 328 процентов и т. д.

Большие успехи достигнуты в подготовке сельского хозяйства к весеннему севу. Многие республики, края и области до-срочно выполнили план осенне-зимнего ремонта тракторов. По состоянию на 1 апреля засыпано семян зерновых культур в полтора раза больше, чем в прошлом году к этому времени.

Увеличился грузооборот железнодорожного и морского транспорта. Среднесуточная погрузка на железных дорогах составила 134 процента к 1 кварталу 1947 года, а грузооборот морского транспорта — на 160 процентов.

Объем капитальных работ (промышленное и жилищное строительство) в первом квартале нынешне-

го года составил 119 проц. к тому же периоду минувшего года.

Рост народного хозяйства дал возможность отменить карточную систему и провести денежную реформу. В сообщении Госплана СССР приводятся цифры, свидетельствующие о больших успехах в развертывании товарооборота. Более чем на 70 процентов увеличилась по сравнению с первым кварталом прошлого года в государственной и кооперативной торговле продажа хлеба, в 2,7 раза — сахара, более чем в 1,5 раза — крупы, макаронных и кондитерских изделий, на 44 процента — продажа хлопчатобумажных и шелковых тканей.

Снижение государственных розничных цен, отмена карточек, денежная реформа, снижение цен в кооперации и на колхозных рынках повысили покупательную способность рубля на 41 процент. Реальная зарплата рабочих и служащих благодаря этому увеличилась в среднем на 51 процент.

Значительно увеличилась по сравнению с первым кварталом прошлого года валовая продукция промышленности в районах, подвергавшихся оккупации. По сравнению с первыми тремя месяцами прошлого года численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 2 миллиона человек, а производительность труда выросла на 21 процент.

**

Статистическое управление РСФСР сообщило о достижениях в восстановлении и развитии народного хозяйства Российской Федерации. План производств в первом квартале 1948 года по валовой продукции республиканской и местной промышленностью РСФСР выполнен на 102 процента.

(ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В ПЕВЫХ РЯДАХ СОРЕВНУЩИХСЯ

Выполняя обязательства, взятые в предмайском соревновании, 300 передовых предприятий Москвы и Московской области досрочно завершили четырехмесячный план. Они дают сейчас продукцию в счет майской программы.

Среди передовиков соревнования заводы: подшипниковый № 1, Перовский машиностроительный, фабрики: обувные № 1, 3, 4, ткацко-отделочная им. Маркова и другие.

(ТАСС).

Разведение рыбы в колхозах

Весной колхозы РСФСР получат из рыболовных хозяйств Министерства рыбной промышленности РСФСР около 5 миллионов мальков карпа. Рыбоводством займутся сельскохозяйственные артели 40 областей и краев республики. Наиболее широко разведение рыбы организуется на Северном Кавказе, в районах Урала, Поволжья, Центральной черноземной полосы и Московской области. (ТАСС).

Первомайскому празднику — достойную встречу!

За досрочную сдачу жилищ

Коллектив центрального строительного управления (нач. т. Журавль) упорно борется за то, чтобы к празднику сдать в эксплуатацию последние объекты из числа 4.258 квадратных метров жилой площади, которые ему предстояло построить к концу апреля текущего года. Вместе с этим коллектив к первому мая окончит строительство гаража и мастерских к нему.

В напряженной работе образцы высокой производительности труда показывают десятки бригад. Бригада каменщиков т. Харченко выполняет нормы выработки на 154 проц., т. Шут — на 131 проц., т. Орлова — на 134 проц. Хорошие успехи имеются у плотницких бригад т. Черникова и Чебатко. Они 15-дневное задание апреля выполнили более чем на 190 процентов. Высокопроизводительно также трудаются бригады тт. Попова, Лапшина, Суслова.

Самые лучшие показатели в соревновании по профессиям в коллективе строителей имеют плотники т. Попов (234 проц.), каменщик Харченко (204 проц.), штукатур т. Михайлов (187 проц.).

М. Моисеев,
секретарь парторганизации
конторы «Кузнецкшахтстрой».



ВПЕРЕДИ ВСЕХ НА РУДНИКЕ

В предмайском соревновании лучшие производственные показатели на руднике имеет коллектив участка т. Кузнецова (шахта № 9). За 18 дней апреля горняки добыли один эшелон сверхпланового топлива. Позавчера они выполнили суточное задание на 136 процентов. До конца месяца будут выданы еще многие сотни тонн угля сверх плана.

И. Дикарев.

ОБОГНАЛИ УЧАСТОК ОСТРИКОВА

В предпраздничные дни особенно высокой производительности труда на шахте «Капитальная» достигают горняки участка т. Шипицына. Позавчера они выдали на гора десятки тонн сверхпланового топлива. В этот день шахтеры обогнали участок т. Острикова и заняли первенство на шахте.

В. Иванова.

УЛУЧШАЮТ СВОЮ РАБОТУ

В последние дни второй декады значительно увеличил среднесуточную добычу коллектива шахты № 10. С перевыполнением суточного задания здесь работают участки тт. Березикова, Чернявского и Мелешкина. Улучшает свою работу участок № 6 (нач. т. Титаренко). Позавчера коллективы многих участков выдали сотни тонн сверхпланового угля.

Д. Машко.

Донбасс. На шахте имени Калинина треста «Калининголь» забойщик коммунист Александр Тюренков, работая на участке № 19-бис, за смену вырубил 669 тонн угля, выполнив 4746 процентов нормы. Суточное задание участка А. Тюренкова перекрыто в три с половиной раза.

Работал А. Тюренков в трех уступах, в лаве длиной 114 погонных метров. За семь часов он сделал четыре полных цикла. Крепление лавы производила бригада из восьми человек. Эта выработка тов. Тюренкова перекрывает все существовавшие до сих пор рекорды мастеров отбойного молотка в Донбассе.

(ТАСС).

ПОДВОДЯТ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив центральных электромеханических мастерских треста «Молотовуголь» (нач. т. Скрынник) соревнуется с механическими мастерскими треста «Кагановичуголь». Специальные комиссии этих двух кол-

лективов подвели итоги соревнования за первый квартал 1948 года. Сегодня состоится собрание коллектива осинниковских мастерских с обсуждением результатов соревнования.

ТРИБУНА СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА

МАСТЕР — ХОЗЯИН СМЕНЫ

Рассказ горного мастера участка № 10 шахты «Капитальная» М. К. Почегайло.

Важно знать людей, быть требовательным

Большие и почетные права и обязанности у наших горных мастеров. Им доверено руководство решающим звеном — сменой участка.

Важнейшим условием высокой угледобычи является правильная расстановка сил. А это возможно достичь лишь в том случае, когда мы, низовые командиры — горные мастера и бригадиры — будем знать хорошо своих людей.

Я, например, всегда расставляю людей с учетом особенностей работы и способности каждого из рабочих.

Высокая требовательность, постоянное показывание приемов работы послужили тому, что за короткий срок молодые горняки нашего участка научились правильному креплению лавы, не допускают недобросовестного отношения к делу.

Моя смена молодежная. Состоит она из недавних выпускников школ ФЗО. Руководить такой сменой для меня представляет большой интерес. Среди молодежи горный мастер должен быть боевым организатором высокопроизводительного труда.

Как строится работа смены

После первого гудка, как правило, все горняки смены в

полней готовности собираются в помещении раскомандировки. В первую очередь кратко подводится итоги прошлого рабочего дня. Я подробно сообщаю выполненный объем работы, заработок каждого горняка, информирую, какие бригады на шахте вчера работали лучше нашей.

В раскомандировке каждый горняк получает персональный наряд на свой рабочий день. Таким образом, перед спуском в шахту он хорошо знает, что предстоит делать и где, какой инструмент требуется взять с собой. Бригадир т. Ткачев и я спускаемся в шахту вместе с бригадой в полном составе. Сначала смены стараемся быстро осмотреть состояние лавы, механизмов, наличие леса, чтобы еще на месте дать направление людям в работе.

В лаве стараемся построить дело так, чтобы бригадир т. Ткачев сам руководил бригадой, всегда помогая ему правильно расставлять навалоотбойщики по паям. Внимание обращено работе механизмов.

Когда в лаве развернется на полный ход работы, я иду туда, где более всего могут возникнуть осложнения. Следжу за своевременной доставкой леса в лаву, за обеспечением порожняком, руководжу процессами откатки, следжу за соблюдением правил техники безопасности.

Растить стахановцев — долг горного мастера

Кроме общего руководства мне, как мастеру, приходится показывать на практике молодым шахтерам правильное выполнение отдельных процессов работы в лаве. Мое желание — научить их быстрей горняцкому мастерству.

В нашем коллективе на высоком уровне трудовая и производственная дисциплина и она решает все. Указание командира — закон для каждого рабочего.

Являясь хозяином смены, я стремлюсь к тому, чтобы каждый шахтер работал производительно, полностью использовал свое рабочее время, давал больше стране угля и имел высокий заработок. И этого я достигаю.

В развернувшемся соревновании по профессиям наша смена систематически перевыполняет задания. В борьбе за сверхплановую добычу в нашей смене выросло немало стахановцев.

За работу в феврале месяце мне, бригадиру т. Ткачеву, электротягачарю т. Загоруй и мотористке т. Усковой присваивалось звание лучших мастеров угледобычи. На 135 проц. мы выполнили мартовский план.

Коллектив нашей смены стремится принести к первомайскому празднику достойный производственный подарок.

Все по-старому...

Участок № 14 на шахте «Капитальная» имеет все реальные возможности перевыполнять государственный план угледобычи. Здесь имеются две высокопроизводительные лавы с общей линией очистного забоя 240 погонных метров, достаточно механизмов, не бывает перебоев с подачей крепежного леса, порожняк подается электровозом под самые люки, хватает людей.

Однако этот участок долгое время является одним из отстающих на шахте. В марте он не додел сотни тонн угля, еще хуже работает в апреле. Бригады тт. Попова, Заикина и Чугунова выполняют свои задания всего лишь на 70—80 процентов.

В чем же причина такой плохой работы?

Дело в том, что здесь руководители участка, в частности начальник т. Романов, попрежнему допускают грубейшие ошибки в своей работе, отмеченные недавним постановлением ЦБ ВКП(б). Тов. Романов не сделал никаких выводов для себя после обсуждения этого постановления, не изменяет свой негодный стиль руководства.

На участке командирами производства не проводится никакой мобилизующей массово-политической работы в коллективе. Повсеместно идет предматческое соревнование, а здесь не ведется о нем и речи. Многие рабочие не знают, какие же, хотя бы формальные обязательства взяты на выдачу сверхплановой добычи в апреле. Индивидуальных обязательств ни один рабочий не имеет. На сменных нарядах итоги работы бригад и отдельных рабочих за прошлый день не подводятся, сменные рапорта горных мастеров не зачитываются. Хорошая работа и опыт передовиков широко не популяризируется, так как на участке стенная газета не выходит, доска показателей за-

полняется от случая к случаю, производственные совещания в бригадах не проводятся.

Отсутствие повседневной массово-политической работы среди горняков, пренебрежность спроса со стороны т. Романова к подчиненным за выполнение сменных нарядов—все это привело и ведет к упадку производственной дисциплины в бригадах. Пользуясь бесконтрольностью горных мастеров и бригадиров, отдельные рабочие допускают брак. Как правило, лавы зачищаются плохо, бута делаются слабые, крепление плохое. Случаются нередко поджиги лав. Электрослесари тт. Карапанов, Минаев недобросовестно относятся к своим обязанностям. При их дежурстве всегда много неполадок и аварий в механизмах. К аварийщикам бракоделам жестких мер никем не применяется.

Сменные наряды на этом участке проходят без обсуждения жизненно-важных вопросов производства. Например, 17 апреля в смену горного мастера т. Рудина (бригадир т. Чугунов) наряд проводил сам начальник участка т. Романов. Он отметил график выходов, вяло зачитал путевку горного мастера: «Брать по второму приводу с отпайки и сделать перестановку первого привода». На этом закончился наряд.

Позволительно спросить начальника участка т. Романова и горного мастера т. Рудина, почему они так спокойно вели себя на раскомандировке, когда эта смена 16 числа выполнила свое задание лишь на 78 процентов, часть горняков на работу пришла с опозданием, смена начала качать уголь только со второй половины своего рабочего дня, были заштыбованы решетки, соскочила с привода роторная шестерня и ее набивали больше часа?

А. Прикатнев.

Тридцать лет советской пожарной охраны

Исполнилось 30 лет советской пожарной охраны. 18 апреля 1918 года В. И. Ленин подписал декрет советского правительства об организации государственных мер борьбы с огнем. Этим декретом было положено начало плановой организации борьбы с пожарами и пожарной опасностью в нашей стране.

За годы своего существования, благодаря неустанным заботам советского государства и большевистской партии, постоянно росла и крепла советская пожарная охрана. Она из года в год оснащалась мощными механическими средствами пожаротушения отечественного производства—автонасосами, автомобилими и др. Укреплялась она высококвалифицированными кадрами. В советской пожарной охране в настящее время имеются сотни инженеров, техников, работников, окончивших специальные пожарно-технические школы.

Советская пожарная охрана, в отличие от дореволюционной, служит интересам народа. Ра-

ботники ее отлично понимают, что борясь с пожарами, они обергают общественную и социалистическую собственность—основу советского государства, жизнь и личное имущество трудящихся. Поэтому в нашей стране широко проводятся профилактические мероприятия. Работники следят за выполнением противопожарных правил и норм на шахтах, заводах, фабриках, в школах, жилых и общественных зданиях и на новостройках. Эти мероприятия сыграли основную роль в снижении пожаров в нашей стране, благодаря им были сбережены миллионы рублей государственных средств.

Наши пожарники повседневно проводят массово-разъяснительную работу путем бесед с рабочими в цехах, с населением в жилом секторе по разъяснению правил пожарной безопасности.

В пожарной охране, в том числе и треста «Молотовуголь», насчитывается немало людей, превосходно овладевших слож-

ОБЗОР ПЕЧАТИ

СОРЕВНОВАНИЕ И СТЕНГАЗЕТА

Строители шахты «Капитальная II» с каждым днем все шире развертывают предматческое соревнование.

Выходящая на строительство стенная газета «Шахтостроитель» (редактор т. Челуусов) широко популяризирует ход этого соревнования. Вся целенаправленность газеты—достичь как можно лучших производственных успехов к первомайскому празднику.

Заслуживает хорошей оценки номер «Шахтостроителя», вышедший на днях. В передовой статье кратко подводятся итоги работы шахтостроителей за первый квартал. В ней рассказывается о задачах, указанных в постановлении Совета Министров СССР о сдаче первой очереди шахты «Капитальная-II» в четвертом квартале. Статья заостряет внимание на быстрое ведение горных работ и жилищного строительства.

В заметке «Передовики предматческого соревнования» газета показывает, как проходческие бригады тт. Монченко и Тимофеева выполняют свои предматческие обязательства.

Читатели находят в стендгазете сообщение о замечательных делах строителей прорабского участка т. Иванова. Здесь бригада каменщиков т. Захарченко выполнила задание на 204 проц.

Газета называет многие имена передовиков соревнования, коротко освещает их опыт. «У них должны учиться стахановской работе все остальные шахтостроители».

В других заметках газета указывает на серьезные недостатки в работе ОРСа, жилищно-коммунального отдела, которые еще плохо проявляют заботу о бытовых нуждах рабочих.

Стенная газета «Шахтостроитель» является боевым организатором шахтостроителей на достойное выполнение обязательств в соревновании.

ными механизмами и агрегатами. Начальник смены т. Иешин, автомеханик т. Десницкий, бойцы тт. Корыткин, Чугунов, Богачев, Шубарин и другие являются мастерами своего дела. Они считают делом чести и доблести защищать социалистическую собственность от огня.

Нельзя не сказать и того, что в работе пожарной охраны треста есть еще много недостатков. Мы еще не навели должного порядка в деле борьбы с пожарами. Коллектив работников пожарной охраны пока отстает в своей работе от повышающихся все время требований к нему.

Основная и повседневная задача работников советской пожарной охраны—уберечь от огня каждое предприятие, каждое здание, жилой дом и добиться того, чтобы пожары у нас стали исключительно редким явлением. Мы должны вместе со всеми трудящимися самоотверженно труждаться для дальнейшего роста и процветания нашей любимой Родины.

А. Зуев,
ном. начальника пожарной
охраны треста «Молотов-
уголь».

Международный обзор

На приеме в честь финляндской правительственной делегации 7 апреля глава советского правительства И. В. Сталин в своей речи в связи с подписанием Советско-Финляндского Договора отметил, что «договоры являются равноправные и неравноправные. Советско-Финляндский Договор есть равноправный договор, ибо он заключен на основе политики равноправия сторон».

«Не много найдется политических деятелей великих держав, — сказал далее И. В. Сталин, — которые бы рассматривали малые нации, как равноправные с большими нациями. Большинство их смотрят на малые нации сверху, свысока... Эти деятели, вообще говоря, не идут на заключение равноправных договоров с малыми нациями, так как не считают малые нации своими партнерами».

Равноправный характер подписанного Советско-Финляндского Договора будет помогать устранению существовавшего раньше между Россией и Финляндией недоверия. Отклики финской печати говорят, что демократическая общественность встретила подписание договора с удовлетворением. Ясность и справедливость договора разоружили его противников, пытающихся продолжать пропаганду недоверия в отношении намерений Советского Союза.

Президент Финляндии Паасикиви в своей речи по радио охарактеризовал договор как политику дальнейшего укрепления экономических и культурных связей с Советским Союзом и как сотрудничество, направленное «в интересах международного мира и безопасности».

Председатель финляндского сейма Фагерхольм в своей статье, опубликованной в норвежской газете «Моргонтиднинген», подчеркивает дружественный ход переговоров и говорит, что «по многим статьям не было даже необходимости вообще вести какие-либо дискуссии, так как единодушие было полное».

В связи с предстоящими выборами президента в Соединенных Штатах Америки все шире развертывается предвыборная борьба. Хотя до самого дня голосования еще далеко—оно состоится в начале ноября,—кампания уже сейчас носит острый характер. Опять-сяется это тем, что в отличие от прошлых выборов, когда решающую роль играли только республиканская

и демократическая партии, ныне прогрессивные круги Америки создали так называемую третью партию.

В США обычно на выборах проваливается та партия, которая стоит у власти, ибо ее конкурент всегда легко доказать, что предвыборные обещания не выполнены. Ныне за проводимую правительством политику отвечают обе партии. Президент Трумэн, принадлежащий к демократической партии, осуществляет политику, согласованную с партией республиканской.

Уоллес—сторонник политического курса покойного президента Рузвельта, объясняет необходи́мость создания третьей партии тем, что демократическая партия за период деятельности Трумэна отошла от прогрессивных принципов Рузвельта и проводят политику, диктуемую узкокорыстными интересами капиталистических кругов.

Уоллес—глава новой партии, выдвигает американское вмешательство в дела Китая, Греции и Италии, критикует «план Маршала» и настаивает на сотрудничестве с Советским Союзом.

В ходе острой предвыборной борьбы реакционные круги идут на явные нарушения свободы агитации и свободы собраний. Даже такой видный деятель, как Уоллес, не может без помех проводить свои собрания. Надписи в гг. Эванстии (штат Индиана) реакционные элементы пытались сорвать митинг, где он выступал. Некоторые сторонники Уоллеса были ранены. Председательствовавшего на митинге профессора Паркера за связь с третьей партией уволили из коллежда, в котором он преподает.

Сторонник Уоллеса кандидат на пост вице-президента сенатор Тайлер не был допущен в помещение калифорнийского университета, где намечалось собрание, и вынужден был выступать на улице с грузовика. На участников этого митинга были сброшены с самолета листовки с угрозами по адресу собравшихся.

Простые люди, посещающие митинги третьей партии, оказываются также под ударом, ибо им грозит увольнение с работы. Таким образом господствующие классы Америки, на словах объявляя себя сторонниками свободы, на практике имеют методы насилия, с помощью которых они пытаются подорвать прогрессивное движение внутри страны.

В. Гришанин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В номере 29 нашей газеты была помещена статья под заголовком «Тысячи на ветер». В этой статье указывалось, что руководители треста не ведут борьбы за экономию государственных средств. Работники треста в начале января был срочно привезен из Сталинска мотор-генератор. Срочная доставка его стоила больших средств. Сразу же после привоза трест обязан был уплачивать большие деньги за его амортизацию, хотя он и не использовался. В статье авторставил вопрос: почему в виде неоправданных издержек выбрасываются тысячи рублей на ветер?

Недавно редакция газеты получила ответ на свой запрос:

Полученный мотор-генератор с завода в г. Сталинске намечалось установить в конце января или в начале февраля. Из-за отсутствия монтажа был задержан. В настоящее время мотор-генератор установлен. В апреле намечено пустить металлические ручные выпрямители

для подмены остальных. Управляющий трестом «Молотовуголь» — С. Литвинов».

Очень странный ответ. Читателям нашей газеты так и остаётся писать, почему выброшены на ветер тысячи рублей, кто повинен в расточительстве государственных средств. О принятых мерах желали знать читатели. Тов. Литвинов сообщает, что привезенный мотор-генератор некуда было ставить. Но это же—чье-то волюющее недомыслие: в пожарном порядке привозить ценнейшее оборудование, заведомо зная, что негде его будет монтировать и придется бросать под снегом, задерживать на подъездных путях железнодорожную платформу два месяца. «Из-за отсутствия монтажа был задержан». Читатели газеты имеют основание думать, что из-за отсутствия стремления настойчиво бороться за экономию т. Литвинов прислал такой ответ в редакцию, не назвав в нем ни одного конкретного виновника расточительства государственных средств.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 20 апреля, в городском парткабинете, в 7 часов вечера, состоится очередной семинар редакторов и членов редакций и стеновых газет предприятий и учреждений нашего города.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.